
 - 1 - 

 

令和６年第２回有明広域行政事務組合議会（臨時会）会議録 

 

１．開 催 日  令和６年６月３日（月） 

２．招集の場所  有明広域行政事務組合 議場 

３．開 会  令和６年６月３日 午後３時00分 

４．本日の会議に付した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名について 

日程第２ 会期の決定について 

日程第３ 代表理事挨拶 

日程第４ 議案第５号 工事請負契約の締結について  

日程第５ 議案第６号 令和６年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号） 

日程第６ 審査事項の付託について 

５．閉   会  令和６年６月３日 午後３時25分 

６．会議録署名議員      １番 古城 義郎    10番 功刀 圭一 
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７．説明のために出席した者 

職 氏       名 

代 表 理 事    荒 尾 市 長   浅 田 敏 彦 

副 代 表 理 事    玉 東 町 長   前 田 移津行 

理 事    玉名市職務代理者   村 上 隆 之 

理 事    南 関 町 長   佐 藤 安 彦 

理 事    長 洲 町 長   中 逸 博 光 

理 事    和 水 町 長   石 原 佳 幸 

監 査 委 員             近 藤 克 也 

 

 

 職 氏  名 

事 務 局 

事 務 局 長 松 野 成 剛 

事 務 局 次 長 城 戸 正 令 

総 務 課 長 隈 部 啓 司 

介 護 保 険 課 長 門 前 秀 秋 

業 務 管 理 課 長 浦 田 武 男 

第１衛生センター施設長 福 島 力 男 

クリーンパーク施設長 中 村 淳 児 

東部環境センター施設長 徳 永 惣 一 

総 務 課 財 政 係 長 長 田 修 平 

消 防 

消 防 長 村 上 和 浩 

消 防 次 長 坂 井 昭 宏 

総 務 課 長 西 村 澄 生 

予 防 課 長 川 冨 伸 二 

消 防 課 長 池 田 隆 昭 

指 令 課 長 村 上 重 徳 

荒 尾 消 防 署 長 帆 足 訓 宏 

玉 名 消 防 署 長 平 本 正 義 

総 務 課 長 補 佐 志 水 史 貴 
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８．出席議員（16名） 

番 号 氏  名 

１番 古 城 義 郎 

   ２番 前 田 裕 二 

   ３番 木 村 誠 一 

４番 野 田 ゆ み 

   ５番 浜 田 繁次郎 

   ６番 立 川 信 之 

   ７番 一 瀬 重 隆 

   ８番 北 本 将 幸 

   ９番 中 尾 嘉 男 

    10番 功 刀 圭 一 

    11番 林   和 廣 

    12番 西 田 恵 介 

13番 杉 村 博 明 

14番 松 井 一 也 

    15番 濱 﨑   久 

    16番 亀 﨑 清 貴 

 

 

９．職員出席者 

職 氏  名 

書記 長 田  享 

記録 松 下 未 希 
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開会（午後３時00分） 

議長 こんにちは。本日の臨時議会でございますが、玉名市の藏原理事が公務のため欠席され

ておられますが、職務代理者の村上副市長が今回オブザーバーとして出席されております。ま

た、和水町の坂本議員より欠席することの連絡があっておりますので、ご報告申し上げます。 

ただいまから、令和６年第２回有明広域行政事務組合議会臨時会を開催し、日程に従いただ

ちに会議を開きます。 

日程第１「会議録署名議員の指名について」を議題といたします。 

会議録署名議員につきましては、１番古城議員、10番功刀議員、以上、両名を指名いたしま

す。 

日程第２「会期の決定について」を議題とします。 

 お諮りいたします。会期は本日６月３日の１日限りにしたいと思いますが、ご異議ありませ

んか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。 

よって会期は本日６月３日の１日限りと決定いたしました。 

 日程第３「代表理事挨拶」をお願いします。 

浅田代表理事。 

浅田代表理事 皆さん、こんにちは。令和６年４月１日より有明広域行政事務組合の代表理事

に就任をいたしました荒尾市長の浅田でございます。重責に身が引き締まる思いでございます

が、皆様のご協力、ご支援を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

さて本日は、令和６年第２回組合議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれ

ましては、大変お忙しい中にご参集を賜り、誠にありがとうございます。皆様方には平素より

当組合の運営につきまして格別のご理解とご協力を賜っておりますことに対しまして、深く感

謝申し上げます。 

さて、本臨時会に上程をいたします案件でございますが、「工事請負契約の締結について」

が１件、「令和６年度一般会計補正予算」が１件の計２議案でございます。 

なお、各議案の説明等につきましては、事務局及び消防より説明をいたさせますので、議会

におかれましては、慎重なご審議を賜り、原案のとおりご承認賜りますようよろしくお願い申

し上げまして、招集のご挨拶にさせていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 

議長 日程第４、議案第５号「工事請負契約の締結について」を議題といたします。これより、

提案理由の説明を求めます。 

松野事務局長 議長。 

議長 松野事務局長。 

松野事務局長 皆様、こんにちは。本年度より、事務局長を拝命いたしました、松野と申しま

す。よろしくお願い申し上げます。それでは提案理由のご説明を申し上げます。議案書の１ペー

ジをお願いいたします。議案第５号、工事請負契約の締結について。天水分署庁舎建設工事に
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ついて、次のとおり請負契約を締結することについて、地方自治法（昭和 22 年法律第 67 号）

第 96 条第１項第５号の規定により議会の議決を求める。令和６年６月３日提出、有明広域行

政事務組合、代表理事浅田敏彦。１、契約の目的天水分署庁舎建設工事。２、契約の方法条件

付き一般競争入札。３、契約金額４億 5,320万円。税込でございます。４、契約の相手方熊本

県玉名市中 1674番地１、植野建設株式会社、代表取締役 植野澄博。 

提案理由でございますが、有明広域行政事務組合議会の議決に付すべき 契約及び財産の取

得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を必要とするからである。というも

のでございます。 

なお、詳細につきましては、消防長よりご説明申し上げます。 

村上消防長 議長。 

議長 村上消防長。 

村上消防長 お疲れ様です。消防本部消防長の村上です。私の方から詳細につきまして、御説

明をさせていただきます。お手元の資料、１ページの、議案第５号資料天水分署庁舎建設工事

にかかる経過説明書をお願いいたします。令和６年度消防本部の主要事業であります、天水分

署庁舎建設工事にかかる業者選定までの経過について、ご説明いたします。令和６年４月８日

に、条件付きの一般競争入札の公告を行い、その後、３社から入札参加申請がありました。５

月８日に入札を行い、開札の結果、入札金額４億 1,200万円（税抜）で、植野建設株式会社が

落札候補者となりました。落札率につきましては、95.98％となります。５月 10日、落札候補

者の事後審査を、有明広域行政事務組合建設工事等指名審査会において、審査をおこなってい

ただき、審査の結果、問題が無いというところで、５月 13 日に仮契約を締結しております。

以上でございます。 

議長 提案理由の説明が終わりました。これより、提出議案について、質疑を許します。 

質疑ありませんか。 

濱﨑議員 議長。 

議長 15番、濱﨑久議員。 

濱﨑議員 条件付き入札ということでございますが、どういう条件を付けられたのですか。 

村上消防長 はい、議長。 

議長 村上消防長。 

村上消防長 ただいまの濱﨑議員のご質問にお答えします。入札参加に必要な資格に関する条

件といたしましては、2023 年・24 年度の有明広域行政事務組合へ入札参加資格申請書の提出

があった業者であること。並びに、玉名市内に本社を有し、建設業法に規定する有効期限内で

最新の経営規模等評価結果通知書における建築一式工事の総合評定値が 800 点以上である者。

３点目に、平成 15 年以降に、公共施設の新築・改築・増築及び修繕の工事実績があること。

４点目に、建設業法に規定する建設工事業の特定建設業許可を有すること。という条件を付け

ております。以上でございます。 

濱﨑議員 議長。 
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議長 濱﨑議員。 

濱﨑議員 １番目の条件については何社が該当するんですか。 

村上消防長 はい、議長。 

議長 村上消防長。 

村上消防長 濱﨑議員の再質問にお答えいたします。この条件に該当する業者につきましては、

７社であります。以上でございます。 

濱﨑議員 議長。 

議長 濱﨑議員に申し上げます。濱﨑議員の本件に関する発言は、すでに２回に及びました。

会議規則第 54 条の規定により、質疑は２回までとなっております。特に３回目の質疑を許可

しますので、まとめていただきたいと思います。 

濱﨑議員 議長。 

議長 濱﨑議員。 

濱﨑議員 それでは、理事長にまずお尋ねいたしますが、この組合は、２市４町で結成してお

りますよね。ですから、負担金をそれぞれ２市４町から拠出しているわけでございますが、２

市４町の業者を対象とするようなことは考えられなかったのか、ということが１つでございま

す。それから、一般競争入札でおこなわれておりますが、元々、この他の工事の場合は、指名

競争入札というような方法もあるわけですが、その中で、一般競争入札をされた理由は何だっ

たのか。これがこの広域にどのようなメリットがあるのか。事務局の方にもお尋ねしたいと思

います。 

浅田代表理事 はい、議長。 

議長 浅田代表理事。 

浅田代表理事 本組合は、２市４町共同で運営をしておりまして、消防施設等の建設にあたり

ましても、その２市４町地元の事業者の育成という観点でですね、地元発注に今までも心を

配っておりますし、これからも、そうあるべきだという風に思っているところでございます。

以上でございます。 

村上消防長 はい、議長。 

議長 村上消防長。 

村上消防長 ただいまのご質問にお答えします。これまで、庁舎建設につきましては、荒尾消

防署の建設工事以降、理事会の方にお諮りしまして、理事会の判断の元、入札、契約業務を進

めてまいっております。以上でございます。 

議長 ほかに質疑はございませんか。 

（なしの声あり） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

（なしの声あり） 

討論なしと認めます。 
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 これより採決に入ります。日程第４、議案第５号「工事請負契約の締結について」は、原案

のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。 

 よって、議案第５号は原案のとおり可決いたしました。 

日程第５、議案第６号「令和６年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号）につ

いて」を議題といたします。これより、提案理由の説明を求めます。 

松野事務局長 はい、議長。 

議長 松野事務局長。 

松野事務局長 提案理由のご説明を申し上げます。議案書の２ページをお願いいたします。議

案第６号、令和６年度有明広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号）でございます。 

令和６年度有明広域行政事務組合の一般会計補正予算（第１号）は、次に定めるところによ

る。 

（歳入歳出予算の補正） 

第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 2,057万３千円を追加し、歳入歳出予算の

総額を歳入歳出それぞれ 70億 8,020万７千円とする。 

２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額、並びに補正後の歳入歳出

予算の金額は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。 

令和６年６月３日提出、有明広域行政事務組合、代表理事浅田敏彦。 

補正の内容でございますが婚活事業に伴う、国の交付金、及び環境啓発事業に伴う、県補助

金の交付確定に伴う補正でございます。 

また、廃棄物の処理及び清掃に関する法律に基づく、一般廃棄物処理基本計画の改定並びに

今後の施設整備基本構想の策定業務委託を新規に計上いたしております。 

議案書の３ページをお願いいたします。 

まず、歳入からご説明いたします。「第１表歳入歳出予算補正」。 

３款国庫支出金でございます。 

補正前の額５億 3,600万２千円に 865万円を追加し、予算現計を５億 4,465万２千円といた

すものでございます。内訳でございますが、婚活事業に伴う、こども家庭庁の地域少子化対策

重点推進交付金の交付確定に伴う、補正でございます。 

次に、４款県支出金でございます。 

補正前の額 479万５千円に 171万２千円を追加し、予算現計を 650万７千円といたすもので

ございます。内訳でございますが、クリーンパークファイブ及び東部環境センターにおける、

環境啓発事業に対する、スクラムチャレンジ推進補助事業補助金の交付確定に伴う、補正でご

ざいます。 

次に、７款繰入金でございます。 

補正前の額２億 5,539万円に 1,021万１千円を追加し、予算現計を２億 6,560万１千円とい
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たすものでございます。内訳でございますが、環境啓発事業に対する、スクラムチャレンジ推

進補助事業に伴う一般財源分、並びに一般廃棄物処理基本計画及び施設整備基本構想策定業務

委託料に係る財源として、財政調整基金からの繰り入れをお願いするものでございます。 

歳入については、以上でございます。 

続きまして、議会資料有明広域行政事務組合一般会計補正予算説明書（第１号）の３ページ

をお願いいたします。 

歳出予算について、ご説明いたします。 

２款 総務費 ２項 企画費 １目 企画費でございます。 

補正前の額 2,947万１千円に 351万７千円を追加し、予算現計を 3,298万８千円といたすも

のでございます。内訳でございますが、婚活事業におけるこども家庭庁の地域少子化対策重点

推進交付金事業として、８節旅費に７万６千円、10 節需用費に 271 万１千円、11 節役務費に

27万５千円、13節使用料及び賃借料に 45万５千円をお願いするものでございます。主な内容

といたしましては、福岡都市圏においての PR に伴う、チラシ、パンフレット等の印刷にかか

る印刷製本費、広告料及びブース出展に係る使用料などでございます。 

また、予算額の変更は、ございませんが、１節報酬、４節共済費、12節委託料におきまして、

財源組替を行っております。 

次に、４款衛生費 １項衛生総務費 １目一般管理費でございます。 

補正前の額 5,489万５千円に 935万円を追加し、予算現計を 6,424万５千円といたすもので

ございます。内容でございますが、一般廃棄物処理基本計画及び施設整備基本構想策定業務委

託料を新規にお願いするものでございます。 

次に、３項清掃費 ３目クリーンパークファイブ施設管理運営費でございます。補正前の額

６億 8,840万円に 128万６千円を追加し、予算現計を６億 8,968万６千円といたすものでござ

います。内訳でございますが、スクラムチャレンジ推進補助事業として、７節報償費に１万円、

10節 需用費に 81万４千円、11節役務費に 20万４千円、４ページをお願いいたします。13節

使用料及び賃借料に 25万８千円をお願いするものでございます。主な内容といたしましては、

毎年、開催しております、リサイクルフェスタに伴う、消耗品費、事業の PR に伴う、印刷製

本費、広告料、会場設営に伴う、賃借料などでございます。 

次に、６目東部清掃施設管理運営費でございます。 

補正前の額７億 4,834万１千円に 128万７千円を追加し、予算現計を７億 4,962万８千円と

いたすものでございます。内訳でございますが、スクラムチャレンジ推進補助事業として、７

節報償費に１万円、10節需用費に 73万円、11節役務費に７万５千円、12節委託料に 18万７

千円、13節使用料及び賃借料に 28万５千円をお願いするものでございます。主な内容といた

しましては、クリーンパークファイブ同様に、リサイクルフェスタ開催に伴う、消耗品費、事

業の PRに伴う、印刷製本費、広告料、会場設営に伴う、賃借料などでございます。 

次に、７款予備費 １項予備費 １目予備費でございます。 

補正前の額 1,050万円に 513万３千円を追加し、予算現計を 1,563万３千円といたすもので
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ございます。内訳でございますが、交付金事業に伴う、一般財源分を予備費へ充当いたすもの

でございます。なお、この財源につきましては地方自治法第 233条の２の規定に基づき、財政

調整基金への積立を行い、翌年度以降の負担金の平準化を図ってまいりたいと考えております。 

以上、提案理由のご説明を申し上げました。ご承認のほどよろしくお願いいたします。 

議長 提案理由の説明は終わりました。 

 これより提出議案について、質疑を許します。 

 質疑ありませんか。 

（なしの声あり） 

質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

（なしの声あり） 

討論なしと認めます。 

 これより採決に入ります。日程第５、議案第６号「令和６年度有明広域行政事務組合一般会

計補正予算（第１号）」は、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。 

 よって、議案第６号は原案のとおり可決いたしました。 

日程第６「審査事項の付託について」を議題といたします。議会運営委員会から、会議規則

第 73条の規定により、閉会中の継続審査の申出があっております。 

 お諮りいたします。 

議会運営委員会からの申出のとおり決することにご異議ありませんか。 

（なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって、本件は議会運営委員会からの申出のとおり、閉会中の継続審

査に付することに決定いたしました。 

以上をもちまして、本日の日程はすべて終了いたしました。 

 よって、令和６年、第２回有明広域行政事務組合議会臨時会を閉会いたします。 

 お疲れさまでした。 

閉会（午後３時25分） 
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会議の経過を記載してその相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

 

有明広域行政事務組合議会議長     

松井 一也     

有明広域行政事務組合議会署名議員   

古城 義郎     

有明広域行政事務組合議会署名議員   

功刀 圭一     

 


